
ASOCIACIÓN DE GUÍAS Y SCOUTS DE CHILE
CONSEJO NACIONAL

SESIÓN ORDINARIA 2022 

02 de abril de 2022.
ACTA DE LA SESIÓN

En Temuco, a 02 de abril de 2022, vía remota, con la presencia de la Presidenta
Nacional, Viviana Sepúlveda los Consejeros y Consejeras, Jonathan Cárcamo
Sergio Caro, Sebastián Chávez, Julie Contador, Camila Cortés, Belén Gallo,
Florencia Pinto, Jorge Saavedra, Verónica Solé y Christian Zbinden y el Director
Ejecutivo Nacional, Renato Bustamante. 

Se inicia la sesión a las 09:00 hrs.

Consejeros y
Consejeras

Ingres
o

Egres
o

Jonathan Cárcamo 09:00 17:30

Sergio Caro 09:00 17:30

Sebastián Chávez 09:00 17:30

Julie Contador 09:00 15:57

Camila Cortés 09:00 17:30

Belén Gallo 09:00 17:30

Florencia Pinto 09:00 17:30

Jorge Saavedra 09:00 17:30

Viviana Sepúlveda 09:00 17:30

Verónica Solé 09:00 17:30

Christian Zbinden 09:00 17:30

Renato Bustamante 09:00 17:30



Agenda
1. Actas
2. Correspondencia
3. Proyecto
4. Delegación conferencia
5. Propuesta invitados a la conferencia
6. DEN
7. 110º Asamblea Nacional
8. Norma complementaria del Consejo Nacional
9. Continuidad DEN

Grabación
se inicia la sesión consultando sí la sesión será grabada, a lo cual un miembro del
Consejo Nacional se opone, por lo tanto esta sesión no se grabará..

1. Actas
Se solicita acceso a actas de consejos anteriores por parte de un consejero
nacional.
Se volverá a abrir en comentarios las actas del 14. 16 de marzo, con el fin de que
todass y todos estemos de acuerdo con lo publicado, posteriormente se volverá a
colocar en votación;, lo anteriormente mencionado se acuerda por consenso.

2. Correspondencia
Correspondencia Leonardo Soto apoyo 110º
Se lee y contextualiza la correspondencia a trabajar
Se agradece el ofrecimiento y se acepta se sume al trabajo y apoyo de la materia
gráfica, tomando con precaución el área de comunicaciones y sea un trabajo
cohesionado.
Se solicita definir cual será el apoyo en gráfica, considerando que el voluntario es
delegado a la Asamblea Nacional.

Correspondencia Leonardo Soto “no + violencia”
Se lee y contextualiza la correspondencia a trabajar
Se solicitarán antecedentes a la CHN, a la Comisión de Inclusión de Derecho, y a
la Equipo que desarrolló la Encuesta de No Más Silencio, pues el informe final no
está en posición del CN y cuando tengamos la información y un posterior análisis,
se va a colocar a disposición de los miembros

Sale de la sesión, la Consejera Nacional Julie Contador 10:42

Correspondencia David Lagos
Se lee y contextualiza la correspondencia a trabajar
No hay nada que interpretar, pues el reglamento es claro o bien realizar una
sesión para modificar la norma transitoria.

Regresa a la sesión, la Consejera Nacional Julie Contador 10:52



La respuesta e insumos brindados por Paul está acorde a nuestra normativa y no
es de carácter interpretativo.

Correspondencia Cristóbal Ugarte
Se lee y contextualiza la correspondencia a trabajar
Indicar que hay un protocolo, aprobado por una fecha, y que sus propuestas se
tomarán en consideración, pero si bien es un acuerdo de la asamblea, por encima
está el Estatuto, el que no permite obligar a alguien ser grabado

Palabra en acta de la Consejera Nacional Verónica Solé “Como es consultada la
razón de mi oposición a no ser grabada, y como lo he explicado varias veces al
pleno del Consejo, hoy creo que es necesario.

La razón de esto es que, a mi parecer, no es el momento para realizar
grabaciones de las sesiones ya que estas se podrían utilizar para otros fines. Soy
consciente que este es un acuerdo de la Asamblea Nacional y que avanzamos en
la generación del protocolo, pero insisto que creo que no es el momento de
ponerlo en práctica.

También aprovechó de explicar que mi participación en las sesiones es un deber
que está en el Estatuto, al postularme no existía una obligatoriedad a ser grabada,
por lo cual me puedo negar.

Es por esto que seguiré negándome a la grabación de las sesiones.”

Con respecto a la segunda pregunta, se responderá en función de que debemos
llevar la materia a análisis constantemente y consultar a asesores igualmente
invitamos a participar en la comisión finanzas que igualmente se tocan estos
temas y se analizan las diferentes propuestas y alternativas.

Correspondencia Heman Frigerio
Se lee y contextualiza la correspondencia a trabajar
Se responderá con agradecimiento por la carta y tener otra mirada de las
actividades, pero que se derivará al ejecutivo para la respuesta e incorporar todos
los antecedentes, salvaguardando todos los antecedentes de las y los voluntarios
con el fin de resguardar la integridad de todos y todas.

Correspondencia Nicole Dürr
Se lee y contextualiza la correspondencia a trabajar
Se solicita abordar en DEN para dar respuesta a la correspondencia y toma de
decisión, pasando al ejecutivo.

Correspondencia respuesta CHN
Se lee y contextualiza la correspondencia a trabajar

Receso 12:25 a 12:40



3. Proyecto
Ingresa a la sesión Bastián Besoain con respecto a lo trabajado en proyectos,
comisión que nace desde el ejecutivo y que responde a un mandato de la
asamblea nacional.

Presentará documento con respecto a procedimiento de gestión de proyectos, lo
que busca generar un paso a paso para la institución para la generación de
proyectos.
Así mismo para apoyar la ejecución de proyectos, se está generando documentos
relacionados.

Se agradece el trabajo y se sugiere y también se acoge el poder incorporar más
integrantes por el bajo tiempo de Bastián y Valentina, por sus respectivos trabajos.
Igualmente se pudiese capacitar a personas, dirigentes y guiadoras, para la
postulación de proyectos y para lograrlo poder incluir más personas al trabajo.

4. Representante de la delegación a la conferencia del Hemisferio
Occidental

Llegaron cuatro postulaciones, cada una con sus antecedentes y documentación
solicitada.
La Consejera Nacional, Camila Cortés cede su cupo de observadora, tras asumir
otros roles y responsabilidades en el desarrollo de la conferencia del Hemisferio
Occidental.

Se acuerda por consenso lo siguiente

Dar respaldo a la pionera Dawlys Albarran y a la guiadora Bárbara Muñoz
en su participación en la instancia juvenil

Dar respaldo como observadoras a las guiadoras Leslie Saavedra, Paloma
Orellana y Violeta Díaz y la Consejera Nacional Belén Gallo.

Dar respaldo como delegadas a la Presidenta Nacional Viviana Sepúlveda y
Comisionada Internacional, María José Gallardo.

Almuerzo 13:41 – 14:41

Se reanuda la sesión

5. Invitados a la conferencia
Se presenta lista propuesta por el equipo, se considera que deben ser guiadoras
que actualmente participan en la institución, más allá de si son exitosas o no.

6. DEN
Solicitud Zona de la Frontera



Se informa que desde la dirección ejecutiva se acompaña en el proceso,
apoyándoles en la preparación del proyecto y con ello la carta que se presenta.
Se sugiere hacer un procedimiento cuando haya solicitudes de este tipo y así
poder aplicar el mismo criterio para todas y todos en situaciones futuras.

Acuerdo
Se acuerda aprobar la unificación de la Zona de la Frontera y con ello convertirse
en una Zona Unidistrital, la cual se llevará a cabo con el acompañamiento de la
DDI.

En votación
A favor: Sergio Caro, Florencia Pinto, Viviana Sepúlveda, Jorge Saavedra,
Jonathan Cárcamo, Camila Cortés, Belén Gallo, Verónica Solé, Julie Contador,
Christian Zbinden, Sebastián Chávez.
En contra: No hay
Abstención: No hay

Se aprueba por unanimidad de los presentes

Calendario Nacional
Se conversa sobre la pertinencia de algunos días conmemorativos, considerando
y analizando si uno u otro es relevante mantener o bien obviar en su recordatorio.

Acuerdo
Se acuerda aprobar el calendario de días conmemorativos de la AGSCH

En votación
A favor: Sergio Caro, Florencia Pinto, Jorge Saavedra, Jonathan Cárcamo,
Camila Cortés, Belén Gallo, Verónica Solé, Julie Contador, Christian Zbinden,
Sebastián Chávez.
En contra: Viviana Sepúlveda
Abstención: no hay.

Se aprueba por 10 votos a favor y 1 en contra.

Palabra en acta de la Presidenta Nacional Viviana Sepúlveda “Quiero dejar en
acta que en función de las reuniones que el Consejo Nacional sostuvo con los
territorios y de que manera transversal nos mencionaron que eran demasiadas las
informaciones emanadas desde el nivel nacional, considero que el calendario
propuesto por el ejecutivo contiene un exceso de fechas conmemorativas, las
cuales se suman a nuestro quehacer institucional.”

Administración y finanzas
Al día de hoy se lleva en conversación de cuando se realiza un ajuste al
presupuesto, en función de las decisiones tomadas y que pudiesen no estar
reflejadas en el presupuesto.



La Consejera Nacional, Julie Contador, se retira de la sesión 15:57

Informe preliminar áreas
Se presenta preliminarmente el trabajo desarrollado por las diferentes áreas

Comunicaciones, se adjunta un resumen ejecutivo en relación a los acuerdos
relacionados a dicha área, ya se están pasando videos en el metro de Santiago
para la campaña de captación nacional.

Se solicita dejar el área ejecutiva hasta este momento, pudiendo retomar en la
sesión del sábado 23 de marzo.

Se solicitan dos personas que pudiesen trabajar en una propuesta para el trabajo
del aniversario del 21 de mayo, conformado por Christian Zbinden y Florencia
Pinto.

Sesión presencial, se solicita aprobación y ratificación por parte del consejo, que la
sesión del 21 de mayo sea presencial considerando el aniversario de la institución;
tras consulta se decide que siga siendo presencial como idea original.

Asamblea nacional
Se sugiere poder hacer una sesión extraordinaria con el fin de trabajar en la
normativa de la asamblea nacional.
Se sugiere un proceso consultivo para ver la disponibilidad de viaje de los
territorios, antes de tomar la decisión de hacerla presencial o no.
Se sugiere a Sebastián Chávez como coordinador de la asamblea nacional, lo cual
se aprueba por consenso.

Posteriormente se revisan los acuerdos por área estratégica y el cumplimiento,
avance o no cumplimiento de estos.

Fin de la sesión 17:30



ESTA ES UNA COPIA FIEL DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL

CONSEJO NACIONAL DEL DÍA 02 DE ABRIL DE 2022
EL ACTA ORIGINAL, CONSTA PEGADA HOJA A HOJA EN EL LIBRO DE

ACTAS DEL CONSEJO NACIONAL, EL QUE SE PUEDE CONSULTAR

DIRECTAMENTE EN LA CASA GUÍA SCOUT.

LAS PERSONAS QUE A CONTINUACIÓN SE DECLARAN SON MIEMBROS
PLENOS DEL CONSEJO NACIONAL, ELLAS Y ELLOS HAN FIRMADO EL

ACTA ORIGINAL QUE CONSTA EN LIBRO ANTES SEÑALADO.
CONSEJERAS Y CONSEJEROS PRESENTES:

Viviana Sepúlveda
Florencia Pinto

Belén Gallo
Jonathan Cárcamos

Camila Cortés
Jorge Saavedra

Sebastián Chávez
Verónica Solé
Sergio Caro

Julie Contador 
Christian Zbinden

Por el ejecutivo

Renato Bustamante


